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Η Εορτή του Αγίου Αθανασίου Χριστιανουπόλεως 
στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εκκλησιαστική, εορτάσθη στην πόλη των 
Πατρών η Ιερά και πανσεβάσμιος μνήμη του Αγίου Αθανασίου 
Χριστιανουπόλεως, του θαυματουργού, στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Βασιλείου Βραχνεΐκων, όπου υπάρχει Αγία Τράπεζα 
εγκαινιασμένη στο όνομα του Αγίου Αθανασίου, αλλά και 
απότμημα εκ του Ιερού του Λειψάνου.

Την παραμονή χοροστάτησε στον Εσπερινό και εκήρυξε τον θείο λόγο, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, ο οποίος μίλησε για την 
λαμπρή βιοτή και πολιτεία του κλεινού Ιεράρχου και τον παρουσίασε ως πρότυπο 
μιμήσεως στην πορεία για την θέωση.
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Ανήμερα, την Κυριακή του Τυφλού, χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη της 
Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. 
Χρυσόστομος ο οποίος εκήρυξε τον θείο λόγο, επί του Ιερού Ευαγγελικού 
αναγνώσματος, όπου περιγράφεται η θαυματουργική θεραπεία του εκ γενετής 
τυφλού, από τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν.

Ο Ιεράρχης εστίασε στα σημεία: Ο Θεός είναι δημιουργός και πλάστης του 
ανθρώπου.
Ο Κύριος έρχεται να βεβαιώση αυτή την αλήθεια, δημιουργώντας οφθαλμούς, 
αφού δεν υπήρχαν καν, στον εκ γενετής τυφλό.
Ότι χρειάζεται η συνεργασία του ανθρώπου με τον Θεό και γι’ αυτό τον 
αποστέλλει στην κολυμβήθρα του Σιλωάμ, η οποία πλέον συμβολίζει την 
Εκκλησία, την σώζουσα διά των Ιερών Μυστηρίων.
Ότι ο τρόπος αντιμετωπίσεως του θαύματος από τους εμπαθείς Γραμματείς 
και Φαρισαίους, ήτο και είναι διαχρονικά ο ίδιος, η αμφισβήτησις, δηλαδή, και 
η συκοφαντία, συνδυαζομένη με την επάρατον υποκρισίαν.
Ότι υπάρχουν οι ευθυνόφοβοι και αχάριστοι, οι οποίοι έχουν την συμπεριφορά 
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των γονέων του ποτε τυφλού και ότι η ευγνωμοσύνη του θεραπευθέντος, 
συνδυάστηκε με την ομολογίαν της πίστεως ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ο 
αληθινός Θεός.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε 
Διάκονον τον ευλαβέστατο Μοναχό της Ιεράς Μονής Αγίων Πάντων Τριταίας, 
Νεόφυτον Γεραρήν στον οποίον απηύθυνε πατρικές συμβουλές και νουθεσίες.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας προεχείρισε Πρωτοπρεσβύτερον, τον 
ευλαβέστατον Εφημέριο της Ενορίας Αγίου Βασιλείου Βραχνεΐκων π. 
Γεώργιον Μουγκογιάννην, επαινέσας αυτόν για το πνευματικό και λειτουργικό 
του έργο, για την συνεργασία του με τον προιστάμενό της Ενορίας π. Σωτήριο 
Μανωλόπουλο και ευχήθηκε σ’ αυτόν δεόντως.



Τέλος αφού ευχήθηκε πάσαν ευλογίαν και δωρεάν παρά Κυρίου, διά πρεσβειών του 
Αγίου Αθανασίου Χριστιανουπόλεως, ευχαρίστησε από καρδίας, τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρίστον Κυριακόπουλον, Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, καλλικέλαδον λειτουργόν 
του Υψίστου, ο οποίος εκόσμησε το Ιερόν Αναλόγιον ομού μετά του καταξιωμένου 
Ιεροψάλτου Βασιλείου Παπαγεωργίου και των αδελφών Αθανασίου και Νικολάου 
Σταύρου.

Προς όλους έδωσε εις ανάμνησιν της Εορτής και της παρουσίας τους εις αυτήν, 
ως ευλογίαν, αναμνηστικά δώρα.





   
























